Szamitasi médszerek a fizikaban 1, 10. hét
Sajatérték, sajatvektor és baziscsere transzformacié

I. Adjuk meg a kovetkezd métrixok sajatértékeit és sajatvektorail

1 -1 00
4 3 0 -3 _12 _48 _f 1 1 00
1 2 2 4 0 0 1 2 0 10
1 2 11
1 2 0 -1
II. Tegyiik fel, hogy az O = \ﬁ 1 0 2 | matrix az R? térben egy tengely koriili forgatast
0 -1 0

ir le. Hatarozzuk meg a tengelyt és a forgatas szogét.

ITI. A V vektorteret az A koordinatarendszerben az (e;);cr bazisvektorokkal koordinatazzuk a B
koordinatarendszerben pedig az (f;)iecr bazisvektorokkal. Amennyiben a T lineéris leképzést a T4 4
matrixszal reprezentaljuk az A koordindtarendszerben hatarozzuk meg T' méatrixat B koordinéta-
rendszerben az alabbi esetekben.

1. V= Rza €1 = (17())’ €2 = (Oal)a fl = (171)7 f2 = (172)7 T.A.A = (; Z)

cosp —sinep
2. V= RQa €1 = (17())’ €2 = (05 1)5 fl = (L 1)a f2 = (17 _1>7 T.AA = (Singp cos )

3. V=NR3 e =(1,0,0), es = (0,1,0), e3 = (0,0,1), f1 = (1,1,1), fo = (2,2,1), f3 = (1,2,4),
10 1
Taa=10 2 0
10 3

A fenti példak alapjan fogalmazzuk meg precizen és igazoljuk a determindns és a nyom bdzisfiig-
getlen kijelentést.

IV*. A V =R xi-R vektortérben vegyiik a kanonikus bézist, és ebben a bézisban irjuk fel annak
a linearis leképezésnek megfelelé matrixot, mely o sz6ggel forgat az origé koériil. Irjuk fel az i«
sz6ggel valo forgatas A(a) matrixat és igazoljuk, hogy

Ale) :Rxi-R—=RxiR (z,i-y) — (zcha—ysha,i-(—zsha +ycha))
teljesiil. Legyen ¢ pozitiv valés paraméter és
¢:R2 5 Rxi-R (x,t) = (x,ict)
leképezés. Szamoljuk ki az
L:R*=R®  (z,9) (¢~ 0 A(a) 0 §)(2,7)

linearis leképezés matrixat! Igazoljuk, hogy |v| < ¢ valos paraméter esetén, ha o = arth(v/c),
akkor

T — vt t—xg

I
C C

Igazoljuk, hogy ha L(v1) o L(ve) = L(vs) és L(u1) o L(ug) o L(ug) = L(uy) akkor

L(v):R* 5 R?  (2,t) —

V1 + V2 w1 + ug + us U1U2U3
V3 = — 75 Uy =
14 V102’ 14 UL U2 + UgU3 + UsUL  yqug + uguz + UsUy
2 2
c c

teljesiil!
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